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У практиці експлуатації суднових двигунів внутрішнього згоряння 

поширення отримав метод порівняння індикаторних діаграм робочого процесу, 

знятих з двигуна під час планового обстеження, з еталонними індикаторними 

діаграмами. Традиційно зняття індикаторних діаграм проводилося під час ходу 

судна на режимі близькому до номінальної комерційної потужності двигуна. 
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Однак останнім часом суднові механіки стикаються з ситуацією, коли, з метою 

економії палива, графік руху судна не передбачає режимів необхідних для 

зняття індикаторних діаграм [1, 2]. За таких умов зняття індикаторних діаграм 

доводиться проводити на часткових навантаженнях для яких відсутня 

порівняльна база [2]. Ефективність такої діагностики дуже суттєво залежить від 

досвіду механіка, а саме його вміння інтерпретувати отримані результати. 

Далеко не всі механіки мають необхідну підготовку для вирішення такого роду 

задач, що породжує проблему невизначеності щодо технічного стану двигуна. 

Суттєво покращити становище можливо шляхом використання числових 

профілів робочого процесу побудованих за результатами стендових 

випробувань двигуна заводом-виробником під час здавальних процедур [3]. 

Принаймні результаті цих випробувань можна вважати еталонними, оскільки 

вони задовольнили обидві сторони угоди. 

Методика побудови числових профілів описана у роботах [4-7]. Однак 

наявність цифрового профілю робочого процесу може бути корисною на тільки 

для вирішення діагностичних задач, а й для більш детального аналізу інших 

процесів, що відбуваються в двигуні, наприклад аналізу динамічних сил які 

діють у кривошипно-шатунному механізмі. Особливо це актуально для 

двигунів які використовують альтернативні палива, у тому числі газові. 

Робочий процес таких двигунів суттєво відрізняється від робочого процесу 

дизельного двигуна, на базі якого він був створений [8, 9]. Саме це є підставою 

для занепокоєння потенційних замовників таких двигунів, оскільки сучасні 

суднові дизелі, особливо такі вартісні як малообертові, вже сьогодні працюють 

на межі можливостей сучасних матеріалів. Наприклад максимальний тиск 

циклу у деяких з них вже знаходиться на межі 18 МПа, тому, на додачу до 

цього, зростання швидкості наростання тиску, як це відбувається у газових 

модифікацій двигунів, може суттєво вплинути їх ресурс і інші показники 

надійності. 

Саме побудова і детальний аналіз числових профілів сил, що діють в 

елементах кривошипно-шатунного механізму на різних режимах навантаження 

можуть статі дієвим інструментом вивчення динаміки двигунів з метою 

оптимізації їх конструкції відповідно до нових умов роботи. Приклад 

перерахунку числового профілю робочого процесу суднового двотактного 

малооборотного двигуна К90МС-С фірми МАN у профілі сил, що прикладені 

до поперечки крейцкопфу, наведено на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Приклад перерахунку числового профілю робочого процесу 

двигуна К90МС-С у профілі сил, що прикладені до поперечки крейцкопфу 
 

Числові профілі дозволяють визначити динаміку зміни сил для критичних 

кутів обертання. Наприклад для кутів перекладки руху поперечки крейцкопфу 

відносно крейцкопфного підшипника, де гідродинамічний режим змащення 

переходить у граничний.  

Таким чином, використання числових профілів робочого процесу, може 

статі новим інструментом в досліджені динамічних процесів в двигунах, як в 

тих що вже знаходяться в експлуатації, так и нових двигунах, яки все частіше 

створюються під використання альтернативних палив. 
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